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TECESSÜS, SU-İ ZAN
يَا اَيُّهَا الَّذٖينَ اٰمَنُوا اجْتَنِبُوا كَثٖيرًا مِنَ الظَّنِّ اِنَّ بَعْضَ الظَّنِّ اِثْمٌ وَلَا تَجَسَّسُوا وَلَا يَغْتَبْ بَعْضُكُمْ بَعْضًا
(Hucurat, 12)

Muhterem Kardeşlerim!
Allah-ü Teâlâ Kur’an da şöyle buyuruyor: “Ey iman edenler! Zannın çoğundan kaçının. Çünkü zannın bir kısmı günahtır. Birbirinizin kusurunu araştırmayın. Kimse kimseyi arkasından çekiştirmesin…” 
Bir hadis-i şerifte ise Efendimiz (s.a.s) şöyle buyuruyor: “… Birbirinizin kusurunu araştırmayın. Birbirinizin özel hallerinin peşine düşmeyin. Birbirinize haset etmeyin. Birbirinize sırt çevirmeyin. Birbirinize karşı kin beslemeyin. Ey Allah’ın kulları, kardeş olun!”    

Değerli Mü’minler!

Dinimiz insanı rencide eden her türlü tutum ve davranışı haram kılmıştır. Çünkü insan, Allah’ın yarattığı en değerli varlıktır. Bu varlığın her zaman korunması gerektiği gibi onu rencide edecek her türlü hakaretten de sakınmalıyız. Yüce yaratanın Kerim kıldığı insanoğlu, diğer yaratılan Mü’min kardeşlerine gıybet etmez, onları çekiştirmez, onlar hakkında kötü düşüncede bulunmaz, kusurlarını ortaya çıkarmaz, onlarla alay etmez, onların itibarını sarsmaz. Bu özellikleri taşımak her Müslüman’ın şiarı olmalıdır. 

Aziz Kardeşlerim!

Peygamberimizin hadisinde buyurduğu gibi bir bedenin uzuvları gibi olmalıyız, birinin acısı hepimizin acısı, sevinci hepimizin sevinci olmalıdır. Kardeşliğimize halel getirecek davranışlardan uzak durmalıyız. Kardeşlerimizin gönlü, en ufak bir şekilde dahi incitilmeyecek kadar değerlidir. Günlük hayatımızda kimi zaman dilimizden, farkında olmadan yerli yersiz ifadeler dökülebilmektedir. Bize örnek olan Allah Resûlü (s.a.s), konuşurken çok titiz davranmış ve hiç kimse hakkında isim zikrederek kötü söz söylememiştir. Bize ya hayır söylememizi ya da susmamızı emretmiştir.
Aziz Mü’minler!
Yüce Rabbimiz, “Hakkında bilgin bulunmayan şeyin ardına düşme. Çünkü kulak, göz ve gönül, bunların hepsi ondan sorumludur.” buyurmaktadır. Bu ayet bizlere sorumluluğumuzu, her bir işimizin, sözümüzün, bir gün hesabının sorulacağını hatırlatmaktadır. Bu gerçeğe rağmen günümüzde birtakım asılsız haberler yüzünden haysiyetler zedelenebilmekte, aileler dağılabilmekte, kardeşlik ve dostluklar zarar görebilmektedir. Unutulmamalıdır ki,  doğruluğunu araştırma gereği duymadan bu tür haberlerin peşine düşenler de en az bunları çıkarıp yayanlar kadar sorumludur.

Kardeşlerim!

Gıybet, yalan, iftira ve kötü zan gibi ahlâkî zaaflar, insanlar arasındaki güven, sevgi ve saygıyı yok eder; kin, nefret, düşmanlık gibi İslâm’ın ruhuyla asla bağdaşmayan durumlara neden olur. 

Unutmayalım ki, her şeyin en ince ölçüyle tartılacağı, hiçbir pişmanlığın fayda vermeyeceği o büyük günde her sözümüzden ve zannımızdan sorgulanacağız. Yine unutmayalım ki; o gün ebedi nimetlere kavuşacak olanlar, zihnine, gönlüne, diline, eline, hâsılı bütün bedenine sahip çıkan ve hayata mümince bakanlardır. Hutbemize Peygamberimizin hutbemizin başında ki hadisiyle son veriyorum: “Birbirinize buğz etmeyin, birbirinize haset etmeyin, birbirinize arka çevirmeyin; ey Allah’ın kulları, kardeş olun.”
Hazırlayan: Cüneyt SADIK
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