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TEVBE-İ NASUH

يَا اَيُّهَا الَّذٖينَ اٰمَنُوا تُوبُوا اِلَى اللّٰهِ تَوْبَةً نَصُوحًا عَسٰى رَبُّكُمْ اَنْ يُكَفِّرَ عَنْكُمْ سَيِّپَاتِكُمْ وَيُدْخِلَكُمْ جَنَّاتٍ تَجْرٖى مِنْ تَحْتِهَا الْاَنْهَارُ
(Tahrim, 8)

Muhterem Müslümanlar!
Yüce Allah, insanı şerefli bir varlık olarak yaratmış, onu yeryüzüne halife tayin etmiş ve verdiği nimetlerle diğer yaratılanlara onu üstün kılmıştır. Kendisine bu derece önem ve çeşitli türden nimetler verilen insan, her ne kadar Allah’ın mükemmel bir biçimde yarattığı varlık olsa da zaman zaman bilerek ya da bilmeyerek hata, kusur ve günah olarak nitelendirilebilecek türden davranış ve tutumlar sergileyebilir. Zaten Peygamberimiz (s.a.v.) de:  “Bütün insanlar hata yapar, hata yapanların en hayırlısı ise hatasından dönendir.” (Tirmizî, Kıyâmet 50) sözüyle bu hususa dikkat çekmiştir.

Aziz Cemaat!
İslâm’a göre sadece peygamberler masumdurlar. İsmet sıfatına haizdirler yani günah işlemezler. Bunun dışında herkesin günah işlemesi, yanılması ve hata yapması mümkündür. İnsan beşerdir ve şaşırabilir. Önemli olan günahta ısrar etmemek, hatayı kabul edip af dilemektir. Tövbe etmek, hatayı kabul edip pişman olmak da bir erdemdir. Günahlar, bizim manevi kişiliğimizi zedeler, gönül dünyamızı karartır. Tövbe; günahlardan bir dönüştür, kötü huyları iyi huylara değişmektir. Tövbede aslolan tövbe-i nasuhtur. Gönülden pişman olmaktır, Yani bir daha o günahı işlememektir. Kur’an-ı Kerim’de “Ey iman edenler! Allah’a yürekten (nasûh tevbesiyle) tevbe edin. Umulur ki Rabbiniz sizin kötülüklerinizi örter. Allah’ın, peygamberi ve onunla beraber olanları utandırmayacağı günde, sizi altından ırmaklar akan cennetlere sokar...” (Et-Tahrîm, 66/8) buyurulmaktadır. Bu ayet-i kerimede Allah-ü Teâlâ ona nasıl bir tövbe etmemiz gerektiğini bizlere öğretiyor. O da nasuh tövbedir ki bir daha o günahı işlememektir. Tövbe ile günahkâr kimse, “Ben Allah’ın kötü kuluyum.” , “Ben cehennemliğim.”, “Nasıl olsa battım, kurtuluşum yok...” düşüncesiyle hep olumsuz düşünme yerine kurtulma ümidiyle olumlu düşünmeye başlar.
Muhterem Cemaat!

Her insan, günah işleyip hata yapabilir. Ancak iman sahibi Mü’min, işlediği günah veya yaptığı hatadan, pişmanlık duyarak hemen Yüce Rabbine sığınır ve O’ndan af dileyerek tövbe eder. O günahı bir daha işlemez. O günah ve hatada, bile bile ısrar etmez. Tövbeleri kabul merciinin sadece Allah olduğunu bilir ve O’na yönelir. O bilir ki, Allah, kendisine samimiyetle açılan elleri, yönelen gönülleri asla boş çevirmez. Peygamberimiz (s.a.v.) bir hadis-i şerifinde şöyle buyurmuştur: “Günahlarına tövbe eden hiç günah işlememiş gibidir.” (İbn Mace, Zühd, 30) Allah’a, Peygambere, Ahiret gününe ve İslâm’ın emrettiği diğer hususlara inanan bir kişi, işlediği günahlardan dolayı kesinlikle ümitsizliğe kapılmamalı ve ilâhî rahmetten ümidi kesmemelidir. Çünkü Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyruluyor: “Ey Muhammed, de ki; Ey kendilerine kötülük edip aşırı giden kullarım! Allah’ın rahmetinden ümidinizi kesmeyin. Doğrusu Allah, günahların hepsini bağışlar. Çünkü O, bağışlayandır. Merhametlidir.” (Ez-Zümer, 39/53)

Rabbim bizleri günahlardan muhafaza eylesin, günahlarımızın bağışlanması için tövbe-i nasuhta buluna bilme iradesini bizlere nasip eylesin.
Hazırlayan: Salih MOLLA SALİH
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