28.04.2017
NAMAZLA DİRİLİŞ
اُتْلُ مَا اُوحِىَ اِلَيْكَ مِنَ الْكِتَابِ وَاَقِمِ الصَّلٰوةَ اِنَّ الصَّلٰوةَ تَنْهٰى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَلَذِكْرُ اللّٰهِ اَكْبَرُ وَاللّٰهُ يَعْلَمُ مَا تَصْنَعُونَ.
 (Ankebut, 45)
Okuduğum ayet-i kerimede Yüce Rabbimiz şöyle buyurmaktadır: “Sana vahyedilen kitabı oku. Namazı da hakkını vererek kıl. Kuşkusuz namaz hayâsızlıktan ve kötülükten alıkoyar. Allah’ı zikretmek daha büyüktür. Allah ne yaparsanız onu bilir.” 1
Muhterem Müslümanlar!
İslâm’ın beş esasından biri olan namaz günde beş vakit eda edilmek üzere farz kılınmıştır. Allah (c.c.) Kur’an-ı Kerim’in birçok ayetinde namaz kılmamızı emretmektedir. Namazın yalnız Hz. Muhammed (s.a.v.)’e ve ümmetine değil, geçmiş peygamberlere ve onların ümmetlerine de emredildiğini Kur’an-ı Kerim bizlere bildirmektedir.

Peygamberimiz(s.a.v) buyuruyor ki: “İslamiyet beş esas üzerine bina edilmiştir. Kelime-i Şahadet getirmek, namaz kılmak, zekât vermek, Hacca gitmek ve Ramazan orucunu tutmakır.” 2 

Namaz Mü’minin miracıdır. Bundan dolayı onun daima yükselmesini, iyi özelliklere sahip olmasını temin eder. Kötü işlere bulaşmasına engel olur. Bunun gerçekleşebilmesi için tabii ki namazın ihlaslı, samimi ve huşu içinde kılınması gerekir. Böyle olunca huzur ve saadet, kurtuluş beklenen sevap ve mükâfat alınmış olur.

 Allah-ü Teâla buyuruyor:
قد أفلح المؤمنون الذين هم في صلاتهم خاشعون
“Şüphesiz namazlarını huşu ile kılan Mü’minler kurtuluşa kavuşmuşlardır. ” 3
Namaz Müslüman için her açıdan bir kurtuluştur. Namaz temizliktir. Ruhen, bedenen  ve fikren dinlenmektir. Namaz insana bol sevap ve dolayısıyla Allah’ın rahmet ve sevgisini kazandırdığı gibi günahların silinmesine sebep olmaktadır. Önemli olan günahları sildirmek, onları ortadan kaldırmak değil mi? Öyleyse bu imkânı kullanmak gerekir. Kıyamet günü hesabını kolay vermek isteyen, eline geçmiş olan bu fırsatı iyi değerlendirmelidir. Namaz kılmayan kimsenin işi elbette zor olacaktır.

وامر أهلك بالصلاة وصطبر عليها.
“Çoluk çocuğuna namaz kılmasını söyle. Sen de ona devam et. ” 4
İnsanın bir tarafta çalışarak kazancını temin etmeye çalışması ve diğer yanda  namazını eda etmesi Cenab-ı Hakk’ın çok hoşuna gitmektedir. Allah böylelerinin rızkını daha da artırır. Kazancını bereketlendirir. Çünkü Allah’tan yardımın namaz kılmakla daha iyi isteneceğini Kur’an-ı Kerim bildirmektedir. Kim Allah’a yakın olmaya çalışırsa Allah da ona yaklaşır. Duasını kabul eder, isteklerini karşılar.

Muhterem Müslümanlar!
Dinimiz her türlü durumda bizden namaz kılmamızı istemektedir. Çalışırken, yolculuk yaparken, hasta iken, dahası savaş sırasında bile namazı terk etmek kesinlikle yoktur.

Nerede olursa olsun cemaatle kılınan namazın tek başına kılınan namazdan yirmi yedi derece daha fazla sevabı vardır. Ayrıca cemaatle kılmak için camiye gelirken atılan adımlardan biri sevap kazandırmakta, diğeri günahları silmektedir

Abdullah İbni Mesud der ki: Hz. Peygambere: Allah Teâlâ’nın en çok hoşuna giden amel hangisidir? diye sordum. Buyurdu ki:

الصلاة على وقتها
“Vaktinde kılınan namazdır. ”
Kıymetli Kardeşlerim!
Hutbemi şu dua ile bitirmek istiyorum:

Allah’ım! Bizi ve aile fertlerimizi namazı hakkıyla eda edenlerden eyle!

Rabbimiz! Bizleri namazlarını ihlas, huşu ve samimiyetle kılanlardan eyle!

Allah’ım! Namazlarımızı bizler için her türlü süfli arzu ve isteklerimizden arınma ve ebedi kurtuluş vesilesi eyle!
Hazırlayan: Emin ŞERİF
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